
Ata da 2ª Sessão Ordinária no 1º Período 

do 30º Ano Legislativo da Câmara 

Municipal de Guapimirim, realizada no 

dia 22 de fevereiro de 2022.  

Às dez horas e cinquenta e quatro minutos do dia vinte e dois de fevereiro 

de dois mil e vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza 

Lopes, realizou-se a Segunda Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em 

seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. 

A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.
o
1713/22, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que concede 

Utilidade Pública Municipal a Associação Empresarial e Turística de 

Guapimirim; n.
o
1714/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que institui o Programa Idoso Digital para incluir a 

população da terceira idade na era digital no município de Guapimirim; 

n.
o
1715/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

preservação, cadastramento, monitoramento e recuperação das nascentes 

existentes no município de Guapimirim e dá outras providências; 

n.
o
1716/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

disponibilização de atendimento psicológico ou psicossocial ao 

responsável, ao atendente pessoal e ao familiar de pessoa com deficiência 

no município de Guapimirim e dá outras providências; n.
o
1717/22, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração de Artigo da Lei 

Orçamentaria Anual – LOA 2022 – nº 1.239/21 e dá outras providências; 

n.
o
1718/22, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial e dá outras providências; REQUERIMENTOS: 

n.
o
004/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de 

Aplausos para a Sr.ª Juliana Leite Alves da Silva); n.
o
005/22, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos para o Sr. 

Eduardo Fernandes da Silva); INDICAÇÕES: n.
os 

028, 029 e 030/22, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

031, 032 e 

033/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os 

034, 035 e 036/22, 

de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

037, 038 e 

039/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os

 040, 041 

e 042/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.
os 

043, 044 e 045/22, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

046, 047 e 048/22, de 

autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.
os

 049, 050 e 051/22, de 

autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Pablo Soares de Lira (Pablo Lira), Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter), 

Cláudio Vicente Vilar (Magal), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 



Modelo), bem como o Sr. Presidente. O vereador Pablo Lira registrou a 

presença do Pastor Marcos Gonçalves. O vereador Pitter solicitou que os 

Requerimentos 004 e 005/22, ambos de sua autoria, fossem votados nesta 

sessão em regime de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência verbal feito pelo ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva para votação dos Requerimentos 004 e 

005/22, ambos de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1639/21, de autoria do ver. Cláudio 

Vicente Vilar, que estabelece prioridade de matrícula e de transferência às 

crianças e adolescentes que estejam sob a guarda de mulheres vítimas de 

violência doméstica e familiar nas escolas municipais de educação infantil 

e de ensino fundamental de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1651/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar, que institui a Noção dos Direitos dos Idosos e dos 

Direitos das Pessoas com Deficiência como temas a serem abordados nas 

escolas municipais de Ensino Fundamental. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1657/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar, que institui no município de Guapimirim, a 

Campanha Permanente de Sensibilização, Informação e Incentivo à 

Vacinação. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1660/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui a Semana Municipal do Ciclista no Calendário Oficial Esportivo do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1666/21, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da afixação de placa, com a frase “desrespeitar, 

negligenciar ou prejudicar idosos, é crime! (Lei nº 10.741/2003, Estatuto do 

Idoso)”, no interior dos coletivos urbanos, em repartições públicas 

municipais, postos de saúde, hospitais e agências bancárias no âmbito do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1668/21, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o Programa 

Municipal de Incentivo ao Esporte e Lazer no âmbito do Município de 

Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1662/21, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva, que dispõe sobre a criação do 

Programa Talentos da Terra e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1670/21, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui o Dia 



Municipal da Conscientização do Autismo no calendário oficial de datas e 

eventos do Município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1672/21, de autoria do ver. Jean 

Carlos Bastos Cardoso, que institui o selo “Incentivador da Empresa 

Amiga do Esporte e do Lazer” no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1684/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de 

Souza, que institui o Programa de Adoção de Escolas e Creches da Rede 

Municipal de Ensino no Município e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1685/21, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui no Calendário 

Oficial do Município de Guapimirim a “Semana de Conscientização, 

Prevenção e Combate ao “Bullying” Escolar”, e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1667/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, que 

denomina de Quadra Cláudio da Silva Cassiano (Gato) a quadra localizada 

na Praça Paulo Terra, Rua Professor Rocha Faria, Vila Guapi – Centro – 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.
o
002/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de 

Souza (Moção de Aplausos para o Sr. Ronaldo César de Paiva). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento 

n.
o
003/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza (Moção de 

Aplausos para o Sr. Iram Pacheco). Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
004/22, de autoria do ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos para a Sr.ª Juliana Leite 

Alves da Silva). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento n.
o
005/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva (Moção de Aplausos para o Sr. Eduardo Fernandes da 

Silva). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a 

ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os 

para a próxima sessão ordinária que seria realizada no dia três de março 

próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e trinta e dois 

minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  



 


